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«Αξίες, ιδανικά, όνειρα… άυλα αγαθά, μη 
μετρήσιμα και όμως τόσο πολύτιμα»

Συνέντευξη με τη  Δρ. Μελίνα Παϊσίδου,  Επίκουρη Kαθηγήτρια Βυζαντινής 
Αρχαιολογίας Α.Π.Θ.

Αβέβαιη παραμένει ακόμα η τύχη της Λεωφόρου της Βυζαντινής Θεσσαλονίκης που 
αποκαλύφθηκε στον σταθμό «Βενιζέλου» του μετρό, παρά την ολοένα αυξανόμενη 
ανταπόκριση του κοινού στη διεθνή έκκληση, μέσω διαδικτύου 
ttp://www.avaaz.org/en/petition/Breaking_the_heart_of_Thessaloniki_through_time_Save_citys_byzantine_center_the_citys_memory_and_identity/?cBAIgeb),  
για συγκέντρωση υπογραφών, που έχει ξεκινήσει ο Σύλλογος Ελλήνων 
Αρχαιολόγων, και παρά τη θετική στάση επίσημων φορέων για τη διατήρησή της 
στον φυσικό της χώρο. Ιδιαίτερης σημασίας, αλλά όχι καθοριστική για το μέλλον 
των ευρημάτων, κρίνεται αφενός η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης που τάχθηκε υπέρ της διατήρησής τους κατά χώραν αλλά και η 
προσπάθεια του Πρύτανη του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Α.Π.Θ.) 
Ιωάννη Μυλόπουλου να συγκροτήσει επιστημονικές επιτροπές για την εξεύρεση 
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της πιο κατάλληλης λύσης που να ενισχύει τον πολιτισμό και να αναδεικνύει την 
ιστορία της πόλης. Στην ενημέρωση των τοπικών αρχών αλλά και των 
Θεσσαλονικέων συνέβαλαν ειδικοί επιστήμονες που παρουσίασαν τις απόψεις τους 
σε ειδική ημερίδα που διοργανώθηκε πρόσφατα στο Δημαρχιακό Μέγαρο.

Ανάμεσά τους και η Βυζαντινολόγος κ. Μελίνα Παϊσίδου, η οποία από την πρώτη 
στιγμή υποστήριξε την επί τόπου ανάδειξη της Λεωφόρου. Τόσο το επιστημονικό 
της υπόβαθρο όσο και η εμπειρία της από τις ανασκαφές του μετρό, στους χώρους 
αρμοδιότητας των Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, τις οποίες διηύθυνε -πριν τον 
διορισμό της στο πανεπιστήμιο- δίδουν ιδιαίτερη βαρύτητα στις απόψεις της για 
το σημαντικό αυτό ζήτημα, τις οποίες δέχτηκε να μοιραστεί μαζί μας.

-Κυρία Παϊσίδου, διδάσκετε στους φοιτητές σας τη Μνημειακή 
Τοπογραφία της Βυζαντινής Θεσσαλονίκης. Το αρχιτεκτονικό σύνολο που 
αποκαλύφθηκε στον σταθμό «Βενιζέλου» του Μετρό πόσο συμπληρώνει 
τις αποσπασματικές γνώσεις μας για την οικιστική ιστορία της πόλης; 
(περισσότερα…)
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